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„Poprvé jsem tu hrál, když mi bylo šestnáct. Dneska je mi 
třicet šest“, utrousil během příprav zpěváků a  hudebníků 
trumpetista Jan Čížek. Bylo 23. prosince 2019, světla před 
kostelem zhasla a věžní zvon začal odbíjet šestou hodinu. 
Zatímco srdce zvonu naráželo do bronzové slitiny, spočítala 
jsem si, co ta nenápadná zmínka znamená. Monumentální 
zvuk nad hlavou shromážděných dozněl, trubka začala hrát 
Tichou noc a v nitru mnohých se opět po roce rozhostil ten 
zvláštně slavnostní pocit.

Tradici živých Betlémů, divadelních představení 
zobrazujících narození Ježíše Krista, zahájil již ve 13. 
století svatý František z  Assisi. Od té doby se rozšířila 
do měst a  vesnic celého světa. Lidé si při ní připomínají 
příběh zrození dítěte, které přineslo světlo do lidských 
životů. Stejně jako andělé, prostí pastýři i vznešení králové 
z Východu mohou prožívat radost z jeho příchodu a mohou 
ho symbolicky přivítat mezi sebou.

Ve Křemži se tedy živé Betlémy konají již dvě dekády. To 
znamená, že nově narozená miminka místních, která 
účinkovala v roli pacholátka v prvních ročnících, dnes chodí 
k  volbám. Kdysi pětiletí andílci v  současnosti představují 
dospělé pastýře nebo dorostli do věku svatého páru, 
a  přináší hrdě svého čerstvě narozeného „Ježíška“, aby 
sehrál hlavní roli.

Asi nejsem sama, kdo si Vánoce bez živého Betlému 
na kostelních schodech křemežského náměstí neumí 
představit. V předvečer Štědrého dne se srdce rozechvívá 
v  očekávání svátečních událostí. Převyprávění vánočního 
příběhu je důležitým, ale ne jediným momentem této akce. 
Důležité je také setkávání lidí, kteří se mohou pozdravit, 
popřát si vše dobré a sdílet sváteční naladění.

Díky za živý Betlém ve Křemži patří původní iniciátorce 
Martě Vašíčkové Vávrové. Velký dík zaslouží Olga a  Jiří 
Thámovi, kteří již roky nesou hlavní organizační břímě a mají 
na svých bedrech vymýšlení i  realizaci nových scénářů. 
Letošní zapojení křemežských skautů je příslibem, že ani 

LEDEN 2020ročník 30 zdarma

Živý Betlém již 20 let připomíná ve Křemži radostnou vánoční zvěst

INFORMACE Z KŘEMEŽSKA

Živý Betlém v roce 2018

Živý Betlém v roce 2005

v budoucnu nebude nouze o aktivní a kreativní pořadatele. 
Závěrečné poděkování patří všem účinkujícím  – těm, 

kteří přijdou s  basou či 
flétnou, zazpívají koledy, 
připnou si andělská 
křídla, přehodí přes sebe 
ovčí kůži či se navlečou 
do staročeské jupky. 
Mnozí z  nich to místo 
posledních vánočních 
příprav doma dělají už 
celých dvacet let! Těším 
se, že tomu tak bude 
i  v  roce 2020, 2021, 
2022…

Václava Šnokhousová
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PROJEKT PRO MĚSTA A OBCE

Poděkování ZÁMĚRNÉ SEŠLOSTI

Od 1. 1. 2020 mají dle vyhlášky č. 321/2014 Sb.  obce 
povinnost zajistit celoročně místa pro oddělené 
soustřeďování použitých jedlých olejů a tuků od občanů.

Městys Křemže bude tuto službu zajišťovat ve spolupráci 
s firmou EKO-PF s.r.o. Hlincová Hora.

Potravinářské tuky a oleje bude možné ukládat do zelených 
plastových nádob o objemu 240 litrů v  UZAVŘENÝCH 
PLASTOVÝCH OBALECH A PET LAHVÍCH.

Na území Městyse Křemže budou nádoby rozmístěny 
takto:
 1.  Mříč       
 2.  Stupná      
 3.  Chmelná   
 4.  Chlum - u čekárny   
 5.  Chlum - Horánek    
 6.  Loučej      
 7.  Lhotka     
 8.  Křemže, ul. Netolická    
             9. Křemže, ul. Nový Doubek   

V neděli 15. 12. 2019 v sále na radnici 
ve Křemži nám zazpívali Hanka 
a  Ondřej Panských, Radka Pokorná, 
Váša Klimeš, Ota Prušák a dvě Jany. 

Své vystoupení nádherně uváděla 
zkušenější Jana a  celý soubor nás 
úžasně uvedl do vánoční atmosféry.  
Za velmi vydařené zpívání jim patří 
naše velké poděkování.
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Václav Bürger

Křemže není sama
Jméno Křemže jsme získali od 
původního potoka, který pramenil 
u  Markova pod horou Chlum 
v nadmořské výšce 950 metrů a měnil 
postupně podle míst své jméno od 
Dobročkovského, Brložského až po 
Křemežský. Protékal širokým údolím 
mezi Blanským lesem a  Haberskou 
vrchovinou, sbíral vodu menších 
přítoků a  po téměř 30 kilometrech se 
vléval do Vltavy. Slovo Cremsa, Krems 
je podle některých badatelů keltského 
původu a značí druh divokého česneku, 
který kolem břehů rostl. Obdobně jako 
u  nás se toto jméno vyskytuje u  řeky 
a míst v Rakousku.

Až pojedete rakouskou dálnicí 
Tauernautobahn směrem na Villach 
a  vyjedete z  víc jak pětikilometrového 

Katschberského tunelu, jste 
v Korutanech a městě Renweg. Dálnice 
přilepená k  levému svahu pokračuje 
na vysokých pilířích, vpravo je hluboké 
údolí říčky Lieser s  malebnými 
městečky Kremsbrücke, Leoben, 
Eisentratten a  Gmünd. Vždy jsme je 
z  autobusu obdivovali a  jednou při 
zpáteční cestě do Renwegu tam po 
staré silnici odbočili a  moc se nám 
v nich líbilo.

V  Rakousku je Křemží několik. Přímo 
proti Kremsbrücke jsou Vorderkrems 
a  Innerkrems, blízko Lince leží na 
říčce Krems město Kremsmünster 
a  konečně na Dunaji v  kraji Wachau 
historické město Krems s  tisíciletou 
tradicí. Na počátku devadesátých 
let minulého století jsme s  ním 
navázali partnerské vztahy a  bylo 
nám nápomocno se vznikem našich 

ZAPOMENUTÉ PŘÍBĚHY Křemežských veletrhů. Na první 
ročník v  roce 1992 nám dodalo svůj 
stan i  restauraci. Jejich pivo ve skle, 
roznášené obsluhou, bylo tenkrát pro 
nás trochu drahé a v průběhu veletrhu 
museli zlevnit. 

Nějakou bližší souvislost mezi naším 
městysem a kremžskou hořčicí marně 
hledám, ale chutná mi a  jako správný 
„křemžák“ jí dávám přednost před 
jinými druhy. Následující rok jsme už 
měli koupený svůj stan a  naše pivo 
bylo se samoobsluhou v  papírových 
kelímcích. 

V  září  1993 vyjely z  Křemže dva plné 
autobusy návštěvníků, podívat se 
na velký veletrh v  Kremsu, tam jsme 
všichni dostali volnou vstupenku. Líbil 
se nám především folklorní krojovaný 
průvod s  muzikou. Patří to k  jejich 
tradicím, u  nás s  naší mentalitou 
na to nemáme. Umíte si představit 
„Křemežťáky“ v  národních krojích? Já 
ne!

- F. S. -
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LEDEN NA ZAHRADĚ
Průměrné teploty ovzduší v  tomto 
měsíci jsou -2 °C v  nadmořské výšce 
400 metrů a na každých sto metrů se 
snižují asi o  půl stupně, a  tak v  600 
metrech n.m. je průměrně kolem -3 °C.

Vegetace je v hlubokém spánku, půda 
je promrzlá v  celé orniční vrstvě, na 
povrchu je asi -2 °C, v  hloubce 20 cm 
naměříme přibližně -0,5 °C, v  60 
centimetrech 2 °C a  ve 100 cm 4 °C. 
Ochlazování dále pokračuje až do 
konce ledna o další 2 °C.

Vodní srážky většinou sněhové činí 
v průměru 50 milimetrů ve 400 metrech 
nad mořem. Často se vyskytují 
námrazy a ledovky.

Den trvá na Nový rok pouhých 
8,05 hodin, na konci ledna již 9,15 hodin 
a  slunečního svitu je pouze okolo 
50hodin, což je jen 3% z  celoročního 
svitu.

Uskladněné hlízy jiřinek, mečíků, 
begónií apod. pravidelně kontrolujeme 
z hlediska výskytu skládkových chorob 
(plísně, hniloby). Můžeme rychlit 
některé venkovní druhy cibulovin 
(hyacinty, tulipány, narcisy).

Provádíme též pravidelnou kontrolu 
uskladněného ovoce a  zeleniny, 
vyřazujeme veškeré poškozené plody. 
Ve skladě udržujeme teplotu v rozmezí 
2 až 5 °C a  vzdušnou vlhkost kolem 
90% a  dostatečně větráme. Ovoce 
je nutné skladovat odděleně od 
zeleniny, aby nepřijímalo její pachy.

Pokojové květiny zaléváme jen střídmě 
a téměř nepřihnojujeme. Kontrolujeme 

výskyt chorob a  škůdců. V  bytech se 
sušším vzduchem nezapomeneme na 
zvlhčování okolního prostoru pomocí 
odpařovačů a rosičů.

Substrát u  přezimujících kbelíkových 
rostlin (fuchsie, oleandry, fíkovníky, 
durmany  apod.) udržujeme sušší, 
aby nedocházelo k  zahnívání kořenů. 
Nezapomínáme na občasné vyvětrání 
celého prostoru. Teplotu udržujeme 
od 5 do 10 °C. U  neopadavých druhů 
je nutný přístup světla (citrusy, myrty, 
oleandry).

Mezi převisle rostoucí pokojové květiny 
patří voděnky. Rod zahrnuje řadu 
různě zbarvených druhů a  hybridů. 
Rostliny vyžadují dostatek světla 
a  chladnější místnost, především 
přes zimu. Nevýhodou těchto rostlin 
je krátkověkost, takže je u  nich nutné 
časté přemnožování a  zmlazování. 
Řízky výborně zakoření i  v  nádobě 
s vodou.

Odstraňujeme sníh a  námrazu 
na stálezelených keřích, případně 
koniferách, aby se nerozlomily, 
u  sloupových forem je dobré větve 
svazovat. Sníh může poškodit i dřeviny 
v  nádobách na terase nebo balkóně, 
také holomráz citlivé dřeviny silně 
poškozuje, proto je třeba vědět, které 
rostliny je vhodné na zimu umisťovat 
do bezmrazých prostor s  dostatkem 
světla.

Za bezmrazých dnů můžeme začít 
s  průklestem u  okrasných dřevin, 
ale pozor, u  keřů kvetoucích na jaře 
odstraňujeme pouze suché a odumřelé 
výhony, pokud si nejsme jisti, je vhodné 
počkat s řezem až na předjaří.

Přihnojujeme kompostem, rozleželým 
hnojem, popřípadě průmyslovými 
hnojivy. Pokud močůvkujeme, pak na 
sníh, nikoli na zmrzlou holou půdu.

Odstraňujeme starou odumřelou 
borku, mechy a  lišejníky na kmenech 
a  kosterních větvích na předem 
připravenou plachtu, odstraněný odpad 
spálíme.

Můžeme začít s  řezem starších 
stromů jabloní a  hrušní, které jsou 
zanedbané, nebo které mají malé 
přírůstky. Odstraňujeme hlavně křížící 
se, zahušťující, převislé a  odumřelé 
větve. U  stromů, které vykazují větší 
roční přírůstky než 30 cm, ponecháme 
provádění řezu na období dubna. 
Případné brzké provádění řezu u těchto 
stromů v  období ledna až března 
vede k  malé plodnosti, vyprovokování 
velkých přírůstků v následující vegetaci 
a fyziologických poruch u plodů.

Pravidelně kontrolujeme stav oplocení, 
případně opravíme zjištěné závady.

V bezmrazých dnech můžeme odebírat 
rouby z jižní části zdravých stromů. Na 
odebírané rouby nesaháme v  žádném 
případě holou rukou. Rouby označené 
jmenovkou zakládáme do vlhkého písku 
v  chladném sklepě, nebo je můžeme 
uložit na severní straně budov.

Přikrmujeme užitečné ptactvo, které 
mimo jiné plní v  zahrádce funkci 
regulátora hmyzích škůdců. Mezi 
nejužitečnější patří všechny druhy 
sýkor, které za vegetace v době krmení 
mláďat sesbírají denně takovou 
hmotnost hmyzu, kolik samy váží. 
Ke krmení sýkor je velmi vhodné 
slunečnicové semínko.

- P. Kumšta -
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ZPRÁVIČKY - ZŠ A MŠ KŘEMŽE

Ve středu 18. 12. 2019 jsme vyrazili s osmi žáky ze 7. tříd 
do Českého Krumlova. Našim cílem bylo zúčastnit se 
každoroční předvánoční matematické soutěže MAGYČ. 
Letos proběhl na gymnáziu v  Českém Krumlově již 5. 
jubilejní ročník tohoto matematického klání.

Do soutěže se přihlásilo celkem 84 dětí ze sedmých 
a  osmých tříd. Děti byly hned po příchodu rozděleny do 
čtyřčlenných skupin, každý si svoji skupinu vylosoval sám. 
Po úvodní motivační řeči se odebraly na svá stanoviště 
a daly se do řešení matematických úloh a hlavolamů.

Vyhlášení výsledků proběhlo hned po náročném 
matematickém dopoledni a  pro naši školu dopadlo nad 
všechna očekávání skvěle. Na třetím místě se umístila 
skupina, ve které počítal také náš Matyáš Rašman ze 7. A.

Druhé místo úspěšně obsadil se svou skupinou Petr Kučera 
ze 7.B. 

Bez ocenění nezůstalo pro naši školu ani místo nejvyšší. 
Zlatou příčku obsadila skupina s naší Stelou Reitingerovou 
ze 7.B.

Děkujeme a gratulujeme 
všem účastníkům a také pedagogům, 

kteří žáky připravili.

29. 1. 2020 středa od 17:00
Výtvarný keramický večer

Přijďte si vyrobit 
pod vedením Zuzany Čerklové        

něco krásného z keramické hlíny. 
Dílna je pro dospělé, je vhodná pro začátečníky              

i pokročilé. Příspěvek na materiál je 100,- Kč. 
Rezervace nutná do 25. 1. 2020, 

přihlášky a informace 
na 725 096 607 p. Čerklová.

Dílna bude probíhat od 17:00 
v keramické dílně ZŠ Křemže.
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KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE

DRUŽINA V KNIHOVNĚ V KŘEMŽI
Tak jako v minulých letech i  letos navštívily knihovnu děti, 
které chodí do školní družiny ZŠ a MŠ Křemže, v doprovodu 
svých družinářek.

Dne 4.  prosince  2019 přišly děti z  1. a  2. oddělení se 
svými vychovatelkami Leonou Buštovou a  Ing.  Janou 
Forejtovou, Ph.D.

A ve středu 11. prosince 2019 přišly děti ze 3. a 4. oddělení 
s  vychovatelkami Bc.  Dagmar Švarcovou a  Michaelou 
Jansovou.

Nejprve jsme si pověděli pár základních informací o knihovně, 
a  poté jsem jim dala pár hádanek a  přečetla pohádku. 
Mladším dětem pohádku od Daniely Krolupperové – Polární 
pohádka a  starším dětem od Ivany Peroutkové - Kristián 
a kocour Teo.

Na závěr si děti prohlédly knihy a vybrané si půjčily domů.

Fotografie z  besed naleznete na webových stránkách 
knihovny – www.knihovnakremze.estranky.cz

Miroslava Průchová
Knihovnice

Družina 1. a 2. oddělení 2019

Družina 3. a 4. oddělení 2019

VÁNOČNÍ DÍLNA 2019
Knihovna městyse Křemže pořádala v  týdnu od 
2. prosince 2019 vždy ve výpůjčních dnech knihovny 
odpolední VÁNOČNÍ DÍLNU pro děti z Křemže a okolí.

V knihovně byly pro děti připraveny papíry s vánočními 
motivy, barevné papíry a další pomůcky, ze kterých 
si mohly děti vystřihovat a  slepovat různé vánoční 
dekorace  – stromečky, hvězdičky, květiny nebo 
vánoční přání. Své výrobky si mohly odnést domů 
a  navíc pro ně bylo připraveno i  malé pohoštění 
v podobě perníčků a jiného vánočního cukroví.

Vánoční dílna 2019
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Letos 6.  ledna uplynulo 138  let od narození Antonína 
Bednáře, ředitele škol a křemežského rodáka. Dovolujeme 
si Vás seznámit s  jeho fotografiemi zařazenými v Albu 
městyse Křemže, které autor, po 20 letech práce, 
odevzdal v  roce 1931 místní škole. Album je uloženo 
v Okresním archivu v Českém Krumlově.

Obdobný soubor 220 fotografií starých Českých Budějovic 
z  let 1929  – 1937 daroval A. Bednář městu České 
Budějovice, stejně jako další soubor velkoformátových 
fotografií „Mizející blatský statek“, kterých se zatím část 
(asi 150 ks) podařila dohledat v  muzeu Č.  Budějovice 
a Soběslav.

Za celoživotní činnost v oboru fotografie a malířství byl 
Antonín Bednář v  roce 2019 navržen na Cenu městyse 
Křemže. Jeho Album městyse Křemže je svým rozsahem 
i  obsahem jediným dochovaným souborem fotografií 
z Křemežska.

Zveme Vás na besedu s promítáním těchto fotografií do 
sálu radnice 29.  ledna  2020 v  18  hodin. Zvlášť srdečně 
zveme zastupitele, kteří schválili návrh na udělení ceny 
a  pedagogy Základní školy v  Křemži, neboť album je 
i dnes důležitým přínosem a zdrojem k poznávání historie 
Křemežska.

Vám všem, kteří spolurozhodujete o  naší přítomnosti, 
a hlavně o budoucnosti našich dětí přeji, aby se na Vaše 
dnešní počínání i  po létech vzpomínalo se stejným 
vděkem a úctou, jaká plným právem náleží panu řediteli 
Antonínu Bednářovi a jeho paní.

Všem „přátelům staré Křemže“ přeji v letošním 
roce jen to dobré. Marie Urbanová

KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE
     POŘÁDÁ 

PŘEDNÁŠKU
PO STOPÁCH ARCHEOLOGICKÝCH 

PAMÁTEK BLANSKÉHO LESA

VE STŘEDU 12. ÚNORA 2020
 V 18.00 HODIN

 PŘEDNÁŠÍ 
Mgr. Martin Nechvíle, archeolog

 KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE
pořádá

PROMÍTÁNÍ FOTOGRAFIÍ
Z ALBA MĚSTYSE KŘEMŽE 

ANTONÍNA BEDNÁŘE

VE STŘEDU 29. LEDNA 2020 V 18.00 HODIN
V SÁLE RADNICE KŘEMŽE

Fotografie v úpravě Václava Přibyla,
komentář Marie Urbanová

Výrobky - vánoční dílna 2019
Miroslava Průchová - Knihovnice



strana 8

KŘEMEŽSKO 2020

49. Únor 2019 příprava na betonování límce 50. Betonování límce zdi

56. Opravený vodovod

57. Odbočka na novém vodovodu

53.Takový  binec Jáníček nepamatuje

60. Zuhelnatělý trám ve výkopu u č.p. 108

51. V dolní části se finišuje

52. Rozvod vody na křižovatce Pod Jáníčkem

58. Přípojka k domu č.p. 89

55. Připravený kanál

54. Tající led v laguně skládky

59. Příprava na propláchnutí nového potrubí

FOTOSERIÁL V./143
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Ani během studených prosincových dnů nezahálíme. 
Poctivě trénujeme a  připravujeme se na novou sezonu 
v orientačním běhu.

Tréninky pro děti máme pravidelně každý týden, jsou 
běžecké i  mapové a  v  tělocvičně je i  prostor pro hraní 
nejrůznějších pohybových i mapových her.

V  sobotu 7.  12.  2019 jsme uspořádali „přátelský“ závod 
KŘEMŽÍ KŘÍŽEM KRÁŽEM 2019, účastnili se děti i  rodiče 
z  našeho oddílu a  mladí hasiči z  SDH Křenovice. Někteří 
běželi orientační běh poprvé, ale všem se dařilo, nikdo se 
neztratil.

TJ SOKOL KŘEMŽE – ODDÍL ORIENTAČNÍHO BĚHU 

Poslední trénink roku 2019 jsme měli překvapení, které 
nám připravili Hendrychů, patří jim veliký dík za úžasné 
perníčky, ty byly ozdobené piktogramy, které je při 
orientačním běhu potřeba dobře znát. Sníst perníček mohl 
jen ten, kdo věděl, co znamená piktogram, který je na něm 
namalovaný.

Poslední den v  roce jsme se opět vypravili do Slavče, kde 
se konal již 7. ročník Silvestrovského běhu s  Fitness 14. 
Pro dospělé závodníky a starší děti byla připravena trať na 
„Kluka“ a  zpátky v  délce 3.6 km, dětská trať vedla okolo 
návsi ve Slavči, podle věku běželi kluci i holky buď jedno, dvě 
nebo tři kola. Naše výprava nebyla tak početná, jako minulý 
rok, přesto jsme měli zastoupení ve všech kategoriích, do 
závodu se přihlásili děti i rodiče. V hlavní kategorii vyběhlo 
na Kluk asi 100 závodníků. V dětských kategoriích se skvěle 
umístila naše děvčata Simča Padrtová a Kája Hendrychová, 
oběma gratulujeme ke stříbrné medaili. Závod jsme si 
všichni moc užili, v závěrečné tombole jsme zlískali zajímavé 
ceny a těšíme se na další ročník. Fotky a celkové výsledky 
najdete na webu pořadatele www.fitness14.cz nebo na FB. 
Děkujeme pořadatelům za pěkné zpestření posledního dne 
v roce.

Za oddíl orientačního běhu Alena Nováková
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BADMINTON

Křemže 26. 12. 2019

V  pořadí již 43. ročník turnaje 
vánočních mixů, pod názvem 
Memoriál MUDr.  Václava Koudelky, 
se odehrál, jako již tradičně po dobu 
dvaačtyřiceti let, na 2. svátek vánoční. 
Do křemežské tělocvičny zavítalo tucet 
hráčů, převážně domácího klubu, ale 
nechyběli ani zástupci klubů z  Prahy, 
Českého Krumlova a Strakonic.

Způsob turnaje byl letos velmi prostý. 
Dvojice byly zapsány do tabulky, kde 
odehrály pět zápasů každý s  každým 
na dva sety do 21 bodů. A byl to způsob 
spravedlivý, všichni odehráli stejný 
počet zápasů i  setů a  porazit mohl 
kdokoliv kohokoliv.

Nejlépe se s  nástrahami domácí 
tělocvičny, ke kterým dlouhodobě 
patří pro badminton poměrně nízký 
strop a  ne úplně standardní rozměry 
deblového kurtu, vypořádala dvojice 
Jindra Kukač -Adéla Zimmerová 
(Křemže/Meteor Praha). Čtyři zápasy 
vyhráli, jeden zremizovali a  konečné 
skóre 9:1 je katapultovalo na první 
místo a získali pro sebe věčně putovní 
pohár plný lahodného sektu.

Druhá v  pořadí skončila kompletně 
domácí dvojice Petr Beran -Klára 
Pavlišová. Zejména Klárky výkon 
zaslouží velkého respektu. Byl to její 
vůbec první turnaj mezi dospělými 
a  hned stříbro. Velmi zdatně Petrovi 
sekundovala, pozorně hlídala síť a byla 
platným článkem dobře fungující 
dvojice. Na Jindru s Adélou to ale přeci 
jen nestačilo a bylo z toho druhé místo.

Na třetím místě se umístila smíšená 
dvojice Jan Bednář ml.-Lucka Černá 
(Křemže/Č.  Krumlov). Tito dva 
v loňském roce turnaj vyhráli a v koutku 
srdce přemýšleli o obhajobě, ale lehké 
Honzovo zranění a  drtivý útok Jindry 
a  Petra tuto dvojici nepustil lépe než 
na místo číslo tři. Čtvrtí se nakonec 
umístili domácí zástupci Petr Pirtyák-
-Zuzka Matoušková. Ti jediní dokázali 

vítězné dvojici sebrat set, ale následně 
těsně prohráli s Honzou a Lucií a o malý 
kousek jim utekla bronzová příčka.

Páté místo pak obsadil šéftrenér „A“ 
týmu dospělých a  předseda klubu 
TJ Sokol Křemže Michal Koudelka 
se svou neteří Luckou Koudelkovou. 
Střídali pozitivní chvíle s  těmi méně 
vydařenými a na lepší než pátou pozici 
to tento rok na Štěpána jednoduše 
nebylo.

A konečně šestou pozici letos obsadili 
manželé Vláďa a Eva Sklářovi (Křemže/
Strakonice). Nutno říci, že celý letošní 
turnaj jim vyloženě nesedl. Inu i takové 
chvíle se ve sportu dějí. Netřeba si ale 
lámat hlavu. Memoriál MUDr.  Václava 
Koudelky je tu hlavně kvůli dobrému 
pocitu z pohybu a slouží ke sportovnímu 
vyžití ve dnech, kde se spíše na sport 
a zdravý pohyb zapomíná.

Letošní turnaj se nám hodnotí velmi 
dobře. Všechno probíhalo v pohodové 
atmosféře, nikdo se nám nezranil 
a  všichni odjížděli s  pocitem dobře 
odvedené práce. A  o  to nám v  tento 
sváteční čas jde především. Již nyní 
se těšíme na ročník následující, který 
bude mít číslovku 44. Kdo by si tohle 
před 4 desítkami let vůbec dovedl 
představit…

A  aby těch společných akcí nebylo 
málo, v  sobotu 28.  12. jsme opět 
vystoupali na horu Kleť a jako každý rok 
zhodnotili uplynulý ročník a  nastínili 
plány na rok nadcházející. Děkujeme 
všem účastníkům Sestupu z Kletě, bylo 
to moc příjemné setkání.

A  co ještě dalšího může badminton 
přinášet?

Vedle napětí, dřiny a  radosti ze hry 
jsou zde však ještě okamžiky, které 
se odehrávají na soutěžním kurtu ve 
zlomcích sekund, mnohdy i  rychleji. 
A  je velmi složité tyto fragmenty ze 
hry zachytit. My však máme naštěstí 
našeho dvorního fotografa Martina 

Memoriál MUDr. Václava Koudelky
– Vánoční turnaj mixů

Jindra Kukač v hlubokém záklonu – zde je nutno 
říci, že se nachází ve výskoku, ve snaze zaútočit 
i z této pozice. Řada lidí by skončila na zádech na 
palubovce haly.

Jindra Kukač-Adéla Zimmerová - vítězové

Petr Beran-Klára Pavlišová-2
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Hlavatého, který s námi svědomitě objíždí soutěžní štace 
a  svým fotoaparátem dokáže téměř zázraky. A  právě 
několik jeho obrázků Vám přinášíme v  tomto článku. Na 
fotkách můžete vidět pozice, ve kterých se badmintonista 
může často během hry ocitnout, a co je ještě zajímavější, 
že je zvládne ustát, vrátit se do základního postavení a ve 
výměně pokračovat.

Krásný rok 2020 

přejí badmintonisté TJ Sokol Křemže.

Petr Pirtyák

Michal Koudelka ve výskoku s útočným úderem – 
velmi zvláštní propletení končetin

Petr Beran – když už to nešlo po nohou, tak 
k síti dojel po břiše, míček vybojoval a poslal na 
druhou stranu

Zuzka Matoušková – na poslední chvíli se stihla 
ubránit, vyskočit a ještě poslala soupeřům 
ostrou ránu

společné foto

mladší žáci - 4. místo

Vánoční turnaj v Třeboni

starší přípravka - 2. místo

Turnaj Český Krumlov

minipřípravka
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MC Křemílek - program na leden
Náměstí 7, Křemže, Mgr. Alena Nováková 603 586 747

mc.kremilek@centrum.cz www.kremilek ‑kremze.cz

 

Klub pro maminky s dětmi je otevřen
každé úterý od 9:00 do 11:00

a každý čtvrtek od 9:00 do 11:30. 
Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, malovat a tvořit. Vstupné: 30,-Kč dospělý, děti zdarma.

PRVNÍ NÁVŠTĚVA ZDARMA!
www.kremilek-kremze.cz / MC Křemílek, Dům služeb, Náměstí 7, Křemže

Hernička pro nejmenší
každé úterý

Hernička pro nejmenší bude v MC Křemílek otevřena každé úterý dopoledne od 9:00 do 11:00. 
Herna je vhodná pro rodiče s nejmenšími dětmi. Přijďte si pohrát! Vstupné 30,-Kč za rodinu.
Každý čtvrtek se můžete těšit na cvičení s písničkou a na společné tvoření „Šikovné ručičky“.

9. 1. 2020 čtvrtek
Noční obloha v zimě – na velikou čtvrtku namalujeme noční oblohu, měsíc a hvězdy.  

Také si povíme, jaká souhvězdí jsou na nebi vidět jen v zimě. Vezměte si zástěrku na malování.
16. 1. 2020 čtvrtek

Sněhulák – z velkých a malých vatových koulí, filce a knoflíků vyrobíme krásné sněhuláky.
23. 1. 2020 čtvrtek

Tučňáci – z ruličky od toaletního papíru si vyrobíme roztomilé 
pány tučňáky ve fráčku. Přineste si jednu ruličku.

30. 1. 2020 čtvrtek
Zimní závěs do okna – vločky, mráčky, sněhuláky – to vše 

navlečeme na provázky a vyrobíme závěs do okna.

Akce klubu
Výtvarná dílna

29. 1. 2020 středa

Výtvarný keramický večer
Přijďte si vyrobit pod vedením Zuzany Čerklové něco krásného z keramické hlíny. 

Dílna je pro dospělé, je vhodná pro začátečníky i pokročilé. Příspěvek na materiál je 
100,- Kč. Rezervace nutná, přihlášky a informace na 725 096 607 p. Čerklová. 

Dílna bude probíhat od 17:00 v keramické dílně ZŠ Křemže.
MC Křemílek, Dům služeb, Náměstí 7, Křemže, www.kremilek-kremze.cz
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Prosinec v Křemílku
Během prosince jsme se i  v  Křemílku připravovali na 
nadcházející vánoční čas. Při výtvarném programu pro 
šikovné ručičky jsme s nejmenšími dětmi vyráběli závěs do 
okna s andělíčkem a hvězdičkami, a také vánoční přání do 
obálky pro naše blízké. Dospěláci měli také možnost vyrobit 
si nádherné korálkové anděly, a  to ve výtvarné dílně pod 
vedením Aleny Gondekové.

Dalším skvělým nalazením bylo zpívání koled u stromečku. 
Opět jsme se přidali k akci „Česko zpívá koledy“. Moc děkuji 
Ditě Jírovcové, která s  dětským sborem nacvičila koledy 
a  u  stromečku na náměstí ve Křemži k  potěšení všech 
zahráli a zazpívali.

Poslední setkání v  roce 2019 jsme si užili, ochutnali jsme 
vánoční cukrovíčko od maminek. Největší radost měly děti 
z dárečků, které našly pod vánočním stromkem.

Letošní dárky byly zaměřeny především na rozvoj rovnováhy, 
koordinace pohybu, obratnosti, postřehu a  hmatového 
vnímání rukou i  nohou. Novou motorickou sestavu „Říční 
kameny“ a  sadu hmatových disků určitě využijeme při 
hraní a  cvičení v  Křemílku. Domů si každý odnesl drobný 
dáreček – u dětí velice oblíbenou modelínu.

Těším se na společné setkávání v roce 2020. 
Alena Nováková
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Pošťácká pohádka
První adventní neděli nám přijela Marešova divadelní 
společnost zahrát Pošťáckou pohádku. Co se děje na poště 
v noci, to se dozvěděl pan Kolbaba, když jednou na poště 
usnul. Poštovní skřítci celou noc pracují a pomáhají udržet 
poštovní úřad v pořádku. Pana Kolbabu naučili hrát dopisní 
mariáš a hlavně mu pomohli, když našel dopis bez adresy 
a známky. A jak už to v pohádkách bývá, i tahle měla šťastný 
konec, dopis se dostal do správných rukou slečny Mařenky.

Po představení se děti i  dospěláci mohli vyfotit s  panem 
Kolbabou a  poštovními skřítky. Pak se ještě na chvilku 
otevřel poštovní úřad a pan Kolbaba přebíral od dětí dopisy 
pro Ježíška. Samozřejmostí bylo potvrzení o  doručení. 
Děkujeme za krásné představení a  příjemně strávené 
adventní odpoledne.

Alena Nováková
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Na adventní neděli jsme opět uspořádali tvoření v místní hasičské klubovně. Pod 
vedením Aleny Gondekové, která vše připravila, se v klubovně sešlo hodně dětí, 
ale i dospělých. Navštívili nás i naši sousedé ze Lhotky, za což jsme velice rádi.
Všichni si vyráběli vánoční ozdoby na stromek z korálků a děti si ozdoby malovaly. 
Všem se to moc líbilo a  už se těší na další setkaní, které bude s  tématikou 
Velikonoc.

Za SDH Loučej Pavel Rubenvolf starosta.

PŘEDVÁNOČNÍ TVOŘENÍ V LOUČEJI
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Tajenka z minulého čísla: Na štědrý večer hvězdičky, ponesou vajíčka slepičky.
Výherci tajenky z minulého čísla: M. Přibilová, K. Hovorková, R. Kučerová.
Ceny jsou k vyzvednutí na sekretariátu Městyse Křemže. Další správné vyluštění zasílejte na email tajemnik@kremze.cz.
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INZERCE
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KŘEMEŽSKO – měsíčník | VYDÁVÁ – Městys Křemže, Náměstí 35, 382 03 Křemže, www.kremze.cz, DIČ: CZ00245950

ZODPOVÍDÁ – J. Troup, J. Boršovský, O. Thámová, P. Resch, J. Mejzlík, A. Nováková a P. Brtínský, 
J. Thám, B. Voráčková | MK ČR E 11574 | UZÁVĚRKA – 31. 12. 2019

TISK – Tiskárna Posekaný, tel.: +420 602 177 947, www.posekany.cz | POČET VÝTISKŮ – 450 kusů

Skiareál Lipno 
přeje všem 

nerušené a pohodové 
svátky, 

hodně štěstí a zdraví 
v roce 2020. 

Snad se všichni potkáme 
na svahu.

Leden je ve Skiareálu Lipno 
plný akcí

Celkem 10 akcí si pro své návštěvníky připravil na leden Skiareál Lipno. Chybět nebudou Tři králové, testovačka a v závěru 
měsíce i oblíbený rodinný závod S ČT Sport na vrchol.

Na Tři krále se mohou těšit zejména ti nejmenší lyžaři. Tito koledníci se objeví ve Foxparku v sobotu 4. ledna, a to v čele 
s lišákem Foxem, který si pro děti připravil zábavný program spojený právě s touto tradicí.

O víkendu od 25. do 26. ledna si budete moci vyzkoušet lyže značky Rossignol v rámci testovačky Rossignol Demo Tour. 
Tato již tradiční akce nabídne kromě stovek lyží i doprovodný program.

31. ledna by si měli červeně zaškrtnout všichni jedničkáři, protože pokud ukáží vysvědčení se samými, tak budou lyžovat 
za 20 Kč. V tento den startuje také oblíbená lyžařská reality show S ČT Sport na vrchol. Závodit budete moci do 2. února.

Těšit se budete moci také na rodinný závod MCDonalds Winter Cup a na velblouda s lamou. Tyto dvě akce ještě nemáme 
termínově potvrzené – sledujte tak www.lipno.info
Odkaz na fotku velblouda
https://photos.app.goo.gl/SirAoRvtoGb5kwf88

Kalendář akcí leden
Novoroční výstup na Stezku korunami stromů

4. 1. Tři Králové na Lipně
4. 1. Den s handicapem
10. – 12. 1. Skicamp
11. 1. Sobota s Lipno bez bariér
18. 1. Sobota Lipno bez bariér

25. – 26. 1. Rossignol Demo Tour
31. 1. Jedničkáři lyžují za dvacku
31. 1.–2. 2. S ČT Sport na vrchol


